



1-10月 南安规上工业产值逼近2300亿元

本报讯 (通讯员 蔡荣江 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,1-10月,随着统筹疫情防控和经济社会发展政策效应进一步显现,工业企业复产达产总体继续提升,工业生产延续平稳增长态势。南安市规上

工业累计实现产值2285.53亿元,同比增长4.2%。

分经济类型看,股份制企业实现产值1827.30亿元,同比增长5.5%;外商及港澳台商投资企业实现产值429.19亿元,同比下降1.2%。

分行业看,石材陶瓷业实现产值759.04亿元,同比增长12.3%;水暖厨卫业完成产值184.24亿元,同比下降15.2%;机械装备业完成产值539.10亿元,同比增长0.4%;纺织鞋服业完成产值229.54亿元,同比下降2.6%;塑料化

工业完成产值211.46亿元,同比增长5.8%;日用轻工业完成产值327.34亿元,同比增长10.2%。其中石材陶瓷业最为坚挺,对全部规上工业的贡献率达98.9%,拉动规模工业增长3.8个百分点。

本报讯 (记者 苏明丽) 25日,南安市市长张桂森带队到洪梅镇开展调研活动。

在山溪村,张桂森详细了解该村乡村振兴规划。2019年,山溪村被列为福建省乡村振兴试点村,这两年投入资金1000多万元,通过项目建设,推动全村农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。张桂森指出,要持续抓好流域治理和保工作,在考虑防洪安全的同时,着力构建水清岸绿的生态环境;要科学整体

规划,切实提升农村人居环境,改善村容村貌。

当天,调研组还实地察看了洪梅镇区二期改造项目和梅溪流域综合整治工程龙玉桥改造项目。

座谈会上,洪梅镇党政领导班子就项目建设、疫情防控、安全生产、乡村振兴、队伍建设等重点工作进行汇报,并提出当前的问题和困难。调研组现场研究协调相关问题。

据悉,洪梅镇在第三季度绩效考评中位列C类乡镇第一,并于今

年获评泉州“四好农村路”市级示范镇。

张桂森充分肯定了今年来洪梅镇各项工作所取得的成绩,要求镇村两级干部要认真学习好、领会好党的十九届五中全会精神,贴近主旋律,接好地气、结合实际,科学谋划发展方向。要为民想事、谋事,既要站在全局的高度,统一科学规划,把城镇化和乡村振兴作为主攻方向,高标准、高水平联动推动各村差异发展,也要充分了解社情民意,从群众的实

际需求出发,持续抓好“两不愁三保障”工作,切实为群众提供更高水平的生活保障,把远大的“蓝图”变成群众的“地图”,使其落地落细落实,让群众真真切切感受到发展带来的红利。要好事做好,实事求是。根据现有的能力和实力,有节奏地推进各项工作开展,争取做一件、成一件,让老百姓叫好一件。要充分发挥党组织的示范引领和党员领导干部的先锋模范作用,凝聚各方力量,攻坚克难,推动经济和社会发展。

泉州第二批企业自主认定人才名单公示 南安27人入选

本报讯 (通讯员 苏闻元 李锦程 记者 洪丽燕) 昨日,记者从南安市人社局获悉,在泉州市公示的2020年第二批企业自主认定高层次人才入选名单中,南安市九牧集团、阳光中科、天广消防等试点企业27人入选,其中,第

三层次2人、第四层次5人、第五层次7人、第六层次8人、第七层次5人。

据悉,近年来,南安市人社局深入实施人才“港湾计划”,积极探索“谁用人、谁评价”的人才评价新机制,出台《南安市企业高层次人才自主评价试点

工作方案(试行)》,指导九牧厨卫、闽发铝业、阳光中科等11家企业入选泉州高层次人才自主评价试点企业,并在九牧集团承办泉州市首批人才自主评价试点企业现场推进会,开辟高层次人才认定第二通道。目前,全市入选泉州

市企业自主认定高层次人才108人。同时,市人社局还探索和创新行业协会评价人才的新模式,指导南安市石材工业协会开展石材产业星级人才评价工作,全市6家石材企业12名人才入选南安市首批石材产业星级人才。

泉厦漳城市联盟路泉州段车辆通行费收费标准定价听证会举行

本报讯 (记者 洪丽燕) 25日,泉州市发改委召开省高网泉厦漳城市联盟路泉州段车辆通行费收费标准定价听证会。听证会上,由定价听证方案提出人陈述了定价听证方案,定价成本调查人介绍了定价成本调查结论及相关情况,15位听证会参加人依次发表了各自的观点、意见和建议,对听证方案开展了充分讨论。

记者从会上获悉,会上大多数听证会参加人赞同泉厦漳城市联盟路泉州段车辆通行费收费标准定价方案二,即成功大桥,一类客车收费标准为2.50元/公里,一类货车和一类专项作业车收费标准为2.00元/公里;一般高速公路路段,一类客车收费标准为0.60元/公里,一类货车和一类专项作业车收费标准为0.45元/公里。少部分听证会参加人赞同方案一并提出了不同看法和建议,部分听证会参加人对提高该路段经营管理水平、采取差别化收费政策也提出了很好的工作建议。

下一步,泉州市发改委将认真梳理、汇总社会各界意见建议,并继续广泛听取新闻媒体和网民意见,严格按照《政府制定价格听证办法》规定程序,在规定期限内制作听证报告上报省发改委。



筹资300多万修建道路 村村配备文化休闲中心 洪梅仁科村:村财增了 村貌美了 村民乐了

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄耿鑫 文/图

昨日,在南安市洪梅镇仁科村,放眼望去,一条16米宽的四车道公路横贯整个村,90多盏路灯伫立道路两边,成为一道亮丽风景线。

2015年至2020年,仁科村在实施乡村振兴战略中,坚持农业农村优先发展,坚持农民主体地位,坚持乡村全面振兴,坚持城乡融合发展,坚持人与自然和谐共生,坚持因地制宜、循序渐进。

“以前,仁科村村财收入为零,在各级党委、政府的指导与支持下,现在村财收入大大增加了。”仁科村党支部书记黄金进表示,如今仁科村还结合实际,串联各自然村古厝,修建多个休闲娱乐健身广场,打造生态文明幸福新仁科。

盘活闲置土地 壮大村集体经济

“这条道路是村里花了300多万元,拆除2000多平方米民房,将道路拓宽翻建而成的。”昨日,黄金进指着眼前的县道305线仁科路段说。

他告诉记者,以前这条路只有两车道,经常有大型货车来来往往,导致道路破裂下沉,坑坑洼洼,村民出行十分不便。随着时间的推移,村民对道路翻建拓宽的呼声与日俱增。村两委看在眼里,急在心里,可苦于村财无力。为此,村两委集思广益,开拓进取,定下了壮大村集体经济的决定。

2012年开始,仁科村盘活全村闲置的空杂地,平整后出租;流转盘活村里闲置的山地及山围塘进行出租;争取



众人拾柴火焰高,路修好了不仅方便仁科村村民出行,更为致富带来便利。

上级补助40多万元,修建一座崭新的老人会活动中心,将旧的老人会活动中心出租……

在村财收入不断壮大的同时,2014年,县道仁科村段道路提升工程也进入了议程。当年,村里多方筹资,村里出一部分,村民踊跃捐资,共筹资200多万元,对道路进行翻建拓宽。

“经过一年的努力,长达1公里的村主干道翻建完成,包括路肩、水沟,总宽度达16米。”仁科村村委会主任黄文毅说,今年,村里还把6座古厝改建成休闲活动中心,并配备了健身器材。目前有3座古厝正在筹备翻建,其他古厝也在有序推进改造。

在仁科村村民健身广场,记者看到,四周搭建起了创建文明城市宣传长

廊、二十四孝、移风易俗的宣传长廊。广场上配备了标准的塑胶篮球场、健身器材、石桌椅等。

黄金进介绍,这里原本是一处荒废的祖厝,得知村里要修建广场,村民就将这块占地800多平方米的地捐了出来。“明年,我们将争取在每个自然村都配备一个村民休闲活动中心,让村民老有所依,少有所乐。”

“这些年,我们了解到村里有两户村民家庭十分困难,住在破旧的古厝。为了让他们安享晚年,村里发动筹资7万多元,给66岁的五保户陈红桃盖新房。今年6月,村里又多方筹资3万多元,给79岁的贫困户黄和南盖了一座新房。”黄文毅说,两座房子均设有厨房、卧室、大厅、浴室、厕所。

记者了解到,仁科村在各级党委政府的支持下,在村两委的努力下,不断完善基础设施建设,对全村进行监控全覆盖、亮化全覆盖,真正做到小事不出村,大事不出镇,2019年还被南安市评为文明村。

乡贤积极参与 共建和谐新仁科

今年以来,仁科村不断开展公厕改革、旧厝翻新、溪堤整治等,8月还打通了一条断头路,方便了仁科村8组、9组、10组、11组村民的出行。

“除了打通了这条断头路外,明年,我们还将筹资打通丹霞到下东蔗两个自然村600多米长的断头路,并硬化部

口、土池自然村到灵应寺长达1公里的环村路,真正实现村道‘路路通’。”黄文毅说。

据介绍,仁科村党支部不断强党建促和谐,在各个自然村开展宣讲,修建两个党建长廊。此外,村里还在各个自然村倡导移风易俗,弘扬正能量,取得很大成效。

“仁科村人口密集,无丰富的自然资源,村里能有如此天翻地覆的变化离不开乡贤的大力支持。我们村里所坚持的,就是做事让村民满意,办事让村民放心。”黄金进说。

2016年,莫兰蒂台风侵袭,梅溪流域仁科村段井边、上下东蔗、园埔5个自然村,两边长达4公里的堤岸都被洪水冲毁,村民苦不堪言。

当时,村里第一时间向上级争取补助,并发动全村力量,联系在外乡贤共同参与灾后重建,总募资200万元左右,对梅溪流域进行清淤、砌筑,于2020年5月全线完工。

黄金进说,几年来,仁科村各项事业的变化,离不开全村乡贤的慷慨解囊和出谋划策,他们参与仁科村道路拓宽建设、老人会活动中心建设、学校修缮等公益事业。为仁科村的发展添砖加瓦,做了很多贡献。

“这一届村两委真的很不错,他们一发现问题,就主动解决问题。每逢节日,他们都会主动关心慰问孤寡老人、困难家庭,营造一股和谐风气。村里的变化,大家都看得见,感受得到。”乡贤黄书阳说。

“我们将继续发挥基层村两委的力量,全心全意为村民服务,也希望村民与乡贤能够一如既往地支持村两委的工作,参与建设和美丽新仁科。”黄金进表示。